[bookmark: _GoBack]จังหวัดสมุทรสาคร รายงานผลการดำเนินงานตามข้อสั่งการของศูนย์ปฏิบัติการด้านการแพทย์และสาธารณสุข   กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนาสายพันธ์ใหม่ 2019 (Novel Coronavirus : 2019-nCov)
1. ข้อสั่งการศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข  กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนาสายพันธ์ใหม่ 2019 (Novel Coronavirus : 2019-nCov) ณ วันที่ 28 มกราคม 2563
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินการสำรวจทรัพยากรตามรายการ และกรอกข้อมูลในระบบ Web EOC
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร จัดทีมบุคลากรทางการแพทย์และสาธารณสุขสนับสนุนทีมคัดกรอง ณ สนามบินสุวรรณภูมิ 1 ทีม จำนวน 10 คน จำนวน 2 ครั้ง 
2. ข้อสั่งการศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข  กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนาสายพันธ์ใหม่ 2019 (Novel Coronavirus : 2019-nCov) ณ วันที่ 31 มกราคม 2563
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร จัดทีมบุคลากรทางการแพทย์และสาธารณสุขสนับสนุนทีมคัดกรอง ณ สนามบินสุวรรณภูมิ 1 ทีม จำนวน 10 คน จำนวน 1 วัน
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร เร่งรัดโรงพยาบาลสังกัดสำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข จำนวน 3 แห่ง (โรงพยาบาลสมุทรสาคร,โรงพยาบาลกระทุ่มแบน,โรงพยาบาลบ้านแพ้ว(องค์การมหาชน)) ลงข้อมูลทรัพยากรตามรายการ และกรอกข้อมูลในระบบ Web EOC ของโรงพยาบาลตนเอง ให้สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร
3. ข้อสั่งการศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข  กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนาสายพันธ์ใหม่ 2019 (Novel Coronavirus : 2019-nCov) ณ วันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2563
- จังหวัดสมุทรสาครใช้กลไกการควบคุมโรคผ่านคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดสมุทรสาคร โดยมีการประชุมและสั่งการตามสถานการณ์ โดย ดำเนินการ ดังนี้
: สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร จัดทำ คำสั่งจังหวัดสมุทรสาคร ที่ 643/๒๕๖๓ เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดสมุทรสาคร
: สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร จัดทำ คำสั่งคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดสมุทรสาคร ที่ 1 / ๒๕๖๓ เรื่อง แต่งตั้งคณะอนุกรรมการโรคติดต่อจังหวัดสมุทรสาคร เพิ่มเติม
: สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร จัดทำ คำสั่งสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ที่ 116 /2562 เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานศูนย์ปฏิบัติการตอบโต้ภาวะฉุกเฉินทางสาธารณสุข (Public Health Emergency Operation Center : PHEOC) ภายใต้โครงสร้างบัญชาการเหตุการณ์ด้านการแพทย์และสาธารณสุข (ICS : Incident Command System) สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ปี 2563
: สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร จัดทำ คำสั่งสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ที่ 44 /2563 เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานศูนย์บัญชาการป้องกันและแก้ไขปัญหาโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ภายใต้โครงสร้างบัญชาการ (IC : Incident Command) ป้องกันและแก้ไขปัญหาโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา2019 (COVID-19) สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ปี 2563
: สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร จัดทำ คำสั่งสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาครที่ 29 /2563
แต่งตั้งคณะทำงานศูนย์มูลโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (โรคโควิท-19) สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร   : สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร จัดทำ  คำสั่งสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ที่ 6 /๒๕๖3 เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานทีมตระหนักรู้สถานการณ์ด้านสาธารณสุข (Situation Awareness Team,SAT) จังหวัดสมุทรสาคร
: สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร จัดทำ  คำสั่งสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ที่ 15 / ๒๕๖3 เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานทีมปฏิบัติการสอบสวนควบคุมโรค (Joint Investigation Team: JIT) จังหวัดสมุทรสาคร
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร เตรียมทีมปฏิบัติการด้านเฝ้าระวัง สอบสวน ติดตามผู้สัมผัส การรักษาพยาบาล และห้องปฏิบัติการ
: ทีมปฏิบัติการ SRRT และทีม CDCU รองรับการเฝ้าระวัง สอบสวน และติดตาผู้สัมผัสโรค
: ทีมรักษาพยาบาล และแนวทางการส่งต่อ
: ทีมตรวจทางห้องปฏิบัติการ ดำเนินการร่วมศูนย์วิทยาศาสตร์การแพทย์สมุทรสงคราม
: ห้อง Negative pressure
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินงานตามมาตรการด้านสาธารณสุขในพื้นที่ เน้นการสร้าง Health Literacy  สำหรับประชาชน เพื่อการป้องกันการติดเชื้อ และการแพร่กระจายเชื้อ
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร เตรียมทรัพยากรตามรายการเวชภัณฑ์ที่จำเป็น 18 รายการ
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร เตรียมความพร้อมบุคลากรให้พร้อมต่อการระดมการช่วยเหลือจากทุกพื้นที่
4. ข้อสั่งการศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข  กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนาสายพันธ์ใหม่ 2019 (Novel Coronavirus : 2019-nCov) ณ วันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2563
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร แจ้งผู้ประกอบการรถโดยสารสาธารณะทุกประเภทเรื่องการดูแลสุขอนามัยความสะอาดบนรถรวมทั้งการป้องกันตนเองในกลุ่มผู้ให้บริการรถโดยสารสาธารณะ เช่น รถแท็กซี่ รถโดยสารประจำทาง รถโดยสารไม่ประจำทาง รถตู้
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร โดยฝ่าย Logictics ติดตามลงข้อมูลทรัพยากรตามรายการเวชภัณฑ์ที่จำเป็น 18 รายการ ในหน่วยบริการโดยเฉพาะกลุ่มโรงพยาบาลศูนย์ โรงพยาบาลทั่วไป ในระบบเว็บ EOC
5. ข้อสั่งการศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข  กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนาสายพันธ์ใหม่ 2019 (Novel Coronavirus : 2019-nCov) ณ วันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2563
- จังหวัดสมุทรสาคร มี 4 ด่านคัดกรอง ได้ดำเนินการคัดกรองทั้ง 4 ด่าน และรายงานผลตามระบบ
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร โดยฝ่าย Logictics ได้ประมาณการใช้อุปกรณ์ป้องกันตนเอง (หน้ากากอนามัย ชุดPPE) ของแต่ละโรงพยาบาลที่ต้องใช้ในระยะเวลา 3 เดือน โดยพิจารณาจากปริมาณการคัดกรองจากผู้เข้าเกณฑ์สอบสวนโรค
- จังหวัดสมุทรสาคร มีผู้ว่าราชการจังหวัดสมุทรสาครเป็นประธานฯ โดยผ่านคณะกรรมการโรคติดต่อจังหวัดสมุทรสาคร จัดทำป้ายประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบถึงการป้องกันตนเองโดยเน้นการล้างมือ
6. ข้อสั่งการศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข  กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนาสายพันธ์ใหม่ 2019 (Novel Coronavirus : 2019-nCov) ณ วันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2563
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินมาตรการสาธารณสุขการควบคุมการระบาด การแพร่กระจายเชื้อ เพื่อสร้าง health literacy ในผู้ประกอบการรถโดยสารสาธารณะทุกประเภท และผู้ให้บริการนักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ
7. ข้อสั่งการศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข  กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนาสายพันธ์ใหม่ 2019 (Novel Coronavirus : 2019-nCov) ณ วันที่ 11 กุมภาพันธ์ 2563
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินการเปิด Fever and ARI (Acute Respiratory Infection) Clinic ตามแนวทางที่กรมการแพทย์กำหนด โดยเน้นในพื้นที่อำเภอหรือจังหวัดที่มีการพบรายงานผู้ป่วยตามนิยามเฝ้าระวังในเขตพื้นที่ 1,4,6,11 และกรุงเทพมหานคร ครอบคลุมระดับโรงพยาบาลศูนย์/โรงพยาบาลทั่วไป
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินการเฝ้าระวังและค้นหาผู้ป่วยโรคปอดอักเสบในผู้ประกอบอาชีพที่สัมผัสใกล้ชิดกับนักท่องเที่ยวที่มาจากประเทศที่มีการรายงานการระบาดต่อเนื่องของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนาสายพันธ์ใหม่ 2019 (Novel Coronavirus : 2019-nCov) โดยเน้นในพื้นที่จังหวัดท่องเที่ยว
8. ข้อสั่งการศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข  กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ณ วันที่ 12,13,17 ,21,25,26,28 กุมภาพันธ์ 2563
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร แจ้งหน่วยบริการ รพ.ศูนย์/รพ.ทั่วไป ให้ประสานการตรวจทางห้องปฏิบัติการ ณ โรงพยาบาลสมุทรสาคร, โรงพยาบาลบ้านแพ้ว (องค์การมหาชน),โรงพยาบาลมหาชัย 1, โรงพยาบาลเอกชัย
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร จัดสรรทรัพยากรให้หน่วยบริการภาครัฐ 3 แห่ง ตามความเหมาะสม
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินงานตามมาตรการสาธารณสุขในพื้นที่ เน้นการใช้หน้ากากผ้า การล้างมือ การทำความสะอาดจุดสัมผัสต่างๆ สร้างสุขภาพร่างกายให้แข็งแรง โดยเฉพาะในกลุ่มผู้ประกอบการยานพาหนะสาธารณะทุกประเภท
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร จัดสรรทรัพยากรที่จำเป็น 18 รายการให้พร้อมใช้ และรายงานความพร้อมผ่านระบบ Web EOC  เป็นปัจจุบัน
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ประสานหน่วยบริการภาครัฐ ให้เตรียมทีมบุคลากรทางการแพทย์ในการปฏิบัติการเฝ้าระวังควบคุมโรค ติดตามผู้สัมผัส รักษาพยาบาล เตรียมห้อง Modified AIR, AIR Cohort ward ห้องปฏิบัติการ และเปิด Acute Respiratory Infection clinic
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ให้คำแนะนำแก่บุคลากรทางการแพทย์และสาธารณสุข ที่มีแผนการเดินทางไปในประเทศที่มีความเสี่ยง กรณีไม่จำเป็น ขอให้หลีกเลี่ยงการเดินทางไปในประเทศดังกล่าว ในช่วงระยะเวลา 3 เดือน
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร  มีการประชุมและสั่งการเพื่อเตรียมความพร้อม และบูรณาการการดำเนินงานอย่างต่อเนื่องโดยใช้กลไกคณะกรรมการโรคติดต่อระดับจังหวัดฯ ในการขับเคลื่อนมาตรการต่างๆ และสื่อสารแนวทางการคัดกรอง การรักษาพยาบาล ให้หน่วยบริการทั้งภาครัฐและเอกชนทราบ
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร  ดำเนินการตามข้อสั่งการ EOC กระทรวงสาธารณสุขอย่างเคร่งครัด และรายงานผลการดำเนินงานไปยังกองสาธารณสุขฉุกเฉิน
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร  ประสานพื้นที่ด่านชายแดนเพื่อหารือแนวทางการดำเนินงานในการเดินทางเข้าประเทศของผู้ป่วย PUI ที่เป็นคนไทย
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร  เตรียมการฝึกซ้อมแผนตอบโต้ด้านการแพทย์และสาธารณสุข เพื่อเตรียมความพร้อม กรณี หากโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) มีการระบาดเข้าสู่ระยะที่ 3
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ตระหนักเรื่องการเน้นย้ำการให้ข่าวจากการแถลงข่าวประจำวันของ         ผู้บัญชาการเหตุการณ์หรือผู้ที่ได้รับมอบหมาย เท่านั้น
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินการตรวจสอบบัตรประจำตัวของเจ้าพนักงานควบคุมโรคที่ปฏิบัติหน้าที่และปรับปรุงฐานข้อมูลของเจ้าพนักงานควบคุมโรคในพื้นที่ให้เป็นปัจจุบัน
9. ข้อสั่งการศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข  กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ณ วันที่ 2,9,12,19,23,24 มีนาคม 2563
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินการเฝ้าระวัง ป้องกัน และควบคุมโรคติดต่อ ทั้งในราชอาณาจักร และช่องทางเข้าออกระหว่างประเทศตามพระราชบัญญัติโรคติดต่อ พ.ศ.2558 อย่างเคร่งครัด
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ปฏิบัติการตามแนวทางการวินิจฉัย การดูแลรักษา และป้องกันการติดเชื้อในโรงพยาบาล กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ตามที่กรมการแพทย์และคณะกรรมการผู้เชี่ยวชาญกำหนดอย่างเคร่งครัด รวมทั้งประสานการปฏิบัติหน่วยบริการสาธารณสุขทุกหน่วยงานในพื้นที่ทั้งภาครัฐและเอกชน ให้เกิดการบูรณาการด้านการรักษา เพื่อประสิทธิภาพการักษาสูงสุด
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร บริหารจัดการทรัพยากรที่จำเป็น 18 รายการ โดยประสานการปฏิบัติกับศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข ให้พร้อมใช้คุ้มค่า และความปลอดภัยสูงสุดของผู้ปฏิบัติงาน
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินการเน้นย้ำมาตรการสาธารณสุขในพื้นที่ กินร้อน ช้อนกลาง ล้างมือ การใช้หน้ากากผ้า การทำความสะอาดจุดสัมผัสต่างๆ สร้างสุขภาพร่างกายให้แข็งแรง สื่อสารผ่านช่องทางต่างๆ อย่างต่อเนื่อง และสม่ำเสมอ โดยการมีส่วนรวมของอสม.
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ประชุมและสั่งการยกระดับการปฏิบัติงานโดยใช้กลไกคณะกรรมการโรคติดต่อระดับจังหวัดฯ และเตรียมพร้อม กรณีหากโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) มีการแพร่กระจาย                        ในวงกว้าง (Phase3)
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ประสานแจ้งโรงพยาบาลภาครัฐ รวบรวมส่งจำนวนรายชื่อบุคลากรที่ประสงค์ทำกรมธรรม์ กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) เพื่อดำเนินการต่อไป
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินการบันทึกข้อมูลผลการรักษาผู้ป่วย PUI ในระบบของกรมควบคุมโรค
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินการตามมาตรการการป้องกันการแพร่กระจายเชื้อ โดยเฉพาะควบคุมการจัดกิจกรรมที่มีการรวมกันของประชาชนหมู่มาก ผ่านกลไกคณะกรรมการโรคติดต่อระดับจังหวัดฯ
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ปฏิบัติตามพรบ.โรคติดต่อ พ.ศ.2558 ในมาตรา 31 แจ้งสถานพยาบาลกรณีที่มีผู้ป่วยให้ผู้รับผิดชอบสถานพยาบาล แจ้งเจ้าพนักงานควบคุมโรคติดต่อ กรมควบคุมโรค ภายในเวลา 3 ชั่วโมงให้ครบถ้วน กรณีที่ไม่ปฏิบัติตาม ใช้กลไกตามคณะกรรมการควบคุมโรคติดต่อระดับจังหวัดฯ และรายงานเจ้าพนักงานควบคุมโรคติดต่อ กรมควบคุมโรค
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ใช้กลไกคณะกรรมการโรคติดต่อระดับจังหวัดฯ ขับเคลื่อนมาตรการ Social distancing สู่การปฏิบัติได้แก่ การควบคุมสถานที่หรือกิจกรรมที่มีการรวมคนจำนวนมาก
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ประสานงานเครือข่ายอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน ดำเนินการเฝ้าระวังและควบคุมโรคเชิงรุก
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินการรองรับงบประมาณค่าตอบแทนเสี่ยงภัยตามที่ได้รับการจัดสรรจากส่วนกลาง
10. ข้อสั่งการศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข  กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ณ วันที่ 7 เมษายน 2563
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร จัดทำแผนเตรียมความพร้อมสถานพยาบาล เพื่อรองรับจำนวนผู้ป่วยที่อาจจะเพิ่มขึ้น โดยกำหนด zone และ mapping การส่งตรวจทางห้องปฏิบัติการที่ผ่านมาตรฐาน  ตามที่กรมวิทยาศาสตร์การแพทย์กำหนด เพื่อการส่งตรวจและรายงานผลที่รวดเร็วขึ้น โดยนพ.สสจ.สมุทรสาครบริหารจัดการแบ่งพื้นที่และรอบในการส่งตัวอย่างภายในจังหวัด
11. ข้อสั่งการศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข  กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ณ วันที่ 5 ,7 ,8 ,13 ,26 ,27 พฤษภาคม 2563
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร โดยนายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดฯ กำหนดกลุ่มเป้าหมายในการตรวจทางห้องปฏิบัติการโรคเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) สำหรับการวินิจฉัย การดูแล สอบสวนโรคและการเฝ้าระวัง ค้นหาในกลุ่มประชากรเสี่ยง หรือสถานที่เสี่ยง โดยผ่าความเห็นชอบจากคณะกรรมการโรคติดต่อระดับจังหวัดฯ
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร โดยนายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดฯ ติดตามข้อสั่งการเรื่องการกำหนดกลุ่มเป้าหมายในการตรวจทางห้องปฏิบัติการโรคเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19)
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร โดยนายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดฯ ติดตามให้โรงพยาบาลในสังกัดกระทรวงสาธารณสุขและโรงพยาบาลเอกชนลงทะเบียนในระบบ CO-Ward ให้ครบถ้วนสมบูรณ์
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ดำเนินการสื่อสารสถานการณ์โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ในระดับพื้นที่ โดยให้ดำเนินการภายหลังจากการให้ข้อมูลและการแถลงข่าวของศูนย์บริหารสถานการณ์โควิด-19  (ศบค.) เพื่อให้เป็นไปในแนวทางเดียวกัน
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร  โดยภารกิจกลุ่มงานความปลอดภัย ดำเนินการสุ่มตรวจความแออัดและสุขอนามัยของสถานที่เสี่ยงในจังหวัด ได้แก่ พื้นที่ก่อสร้าง ที่พักอาศัยของแรงงาน เพื่อควบคุมและป้องกันการแพร่กระจายเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19)
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร โดยนายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดฯ และผู้อำนวยการโรงพยาบาลศูนย์ โรงพยาบาลทั่วไปในจังหวัดสมุทรสาคร ควบคุมกำกับการเบิกจ่ายงบประมาณให้เป็นไปตามระเบียบและมาตรฐานการดำเนินงานที่เกี่ยวข้องกับโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) และเร่งรัดการเบิกจ่ายงบประมาณงวดที่ 2 ให้ได้ตามเป้าหมายที่กำหนด
12. ข้อสั่งการศูนย์ปฏิบัติการฉุกเฉินด้านการแพทย์และสาธารณสุข  กรณีโรคปอดอักเสบจากเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ณ วันที่ 2,16 กรกฎาคม 2563
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ใช้กลไกคณะกรรมการโรคติดต่อระดับจังหวัดฯ ดำเนินการมาตรการต่างๆ เพื่อการเฝ้าระวัง ป้องกัน และควบคุมโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) รองรับการผ่อนปรนมาตรการทั้ง 5 ระยะที่ผ่านมา 
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร โดยนายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดฯ ประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ร่วมจัดทีมเพื่อติดตามกิจกรรมหรือกิจการที่มีความเสี่ยงต่อการแพร่ระบาดโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19)
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร โดยนายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดฯ แจ้งหน่วยบริการ เน้นย้ำการตรวจทางห้องปฏิบัติการในผู้สงสัยติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ที่เข้าเกณฑ์สอบสวนโรค (Patien Under Investigation : PUI) โดยเฉพาะกลุ่มผู้ป่วยโรคปอดอักเสบ (Pneumonia) ที่รับไว้รักษาเป็นผู้ป่วยใน ขอให้มีการตรวจทางห้องปฏิบัติการโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ทุกราย
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร  โดยนายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดฯในบทบาทเลขานุการคณะกรรมการโรคติดต่อระดับจังหวัดฯ ที่มีผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นประธานดำเนินการตามมาตรการป้องกัน ควบคุมโรคสำหรับประชาชนที่เดินทางไปจังหวัดระยอง และเข้าพักที่โรงแรม ดีวารี ระยอง เมื่อวันที่ 8-11 กรกฎาคม 2563 เข้าใช้บริการห้างสรรพสินค้าแพชชั่นฯ (ห้างแหลมทอง) เมื่อวันที่ 10 กรกฎาคม 2563 และมีโอกาสสัมผัสใกล้ชิดกับทหารอียิปต์ที่ตรวจพบเชื้อไวรัสโคโรนา2019 (COVID-19) โดย
1.จัดระบบรายงานสำหรับประชาชนกลุ่มดังกล่าว และดำเนินงานมาตรการป้องกัน ควบคุมโรค โดยพิจารณาสั่งแยกกัก กักกัน หรือคุมไว้สังเกต ผู้ที่เดินทางมาจากจังหวัดระยอง โดยคำนึงถึงข้อมูลการสอบสวนโรค และประวัติเสี่ยงซึ่งอยู่ในสถานที่และช่วงเวลาดังกล่าวเป็นสำคัญ
2. สื่อสารประชาสัมพันธ์ กลุ่มประชาชนที่มีประวัติหรือกิจกรรมอยู่ในห้วงเวลาเดียวกัน ให้สังเกตอาการไข้และอาการทางเดินหายใจ แนะนำให้สวมหน้ากากอนามัย ล้างมือบ่อยๆ เว้นระยะห่าง และไม่ใช้สิ่งของร่วมกับผู้อื่น เป็นเวลา 14 วัน (ตั้งแต่วันที่ 10-24 กรกฎาคม 2563) หากกังวลว่าสัมผัสใกล้ชิดกับผู้ติดเชื้อคนดังกล่าว หรือมีอาการเข้าข่ายสงสัย สามารถพบแพทย์ที่สถานพยาบาลของรัฐใกล้บ้าน และขอตรวจหาเชื้อโดยไม่เสียค่าใช้จ่าย โดยเรียกเก็บค่าใช้จ่ายจาก สปสช.หรือ กรมควบคุมโรค ตามเกณฑ์ที่กำหนด
- สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสมุทรสาคร ใช้กลไกคณะกรรมการโรคติดต่อระดับจังหวัดฯ ดำเนินการสั่งปิดโรงเรียน หรือสถานที่อื่นใดเป็นการชั่วคราว ตามมาตรการ 35 (1) แห่งพระราชบัญญัติโรคติดต่อ พ.ศ.2558 ควรผ่านความเห็นชอบของคณะกรรมการโรคติดต่อระดับจังหวัดฯ โดยพิจารณาจากข้อมูลความเสี่ยงทางระบาดวิทยาและสถานการณ์ของโรคร่วมด้วย
